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ΣΔΥΝΗΚΖ ΔΚΘΔΖ 
 

1. Γενικά 

Η παροφςα μελζτθ αφορά ςτθν αντικατάςταςθ και επζκταςθ αγωγοφ φδρευςθσ επί 

δθμοτικϊν και αγροτικϊν οδϊν από ςτθν περιοχι του οικιςμοφ Κεραμουτςίου Διμου 

Μαλεβιηίου και καταςκευι νζασ δεξαμενισ φδρευςθσ, που κα υδροδοτεί τον οικιςμό, 

κακϊσ ςτθν υφιςτάμενθ κζςθ, υπάρχουν πολλαπλά προβλιματα τεχνικισ και 

ιδιοκτθςιακισ φφςθσ. 

Ο αγωγόσ τροφοδοςίασ τθσ νζασ δεξαμενισ, είναι υφιςτάμενοσ αγωγόσ 

πολυαικυλενίου διαμζτρου DN 90 , που υδροδοτεί ιδθ τον οικιςμό Κεραμοφτςι, κακϊσ 

ξεκινά από τθν υφιςτάμενθ δεξαμενι του οικιςμοφ Συλίςου και καταλιγει ςτθν υφιςτάμενθ 

δεξαμενι Κεραμουτςίου. Ο αγωγόσ αυτόσ κα αντικαταςτακεί ςε ζνα τμιμα του (αλλαγι 

όδευςθσ) και κα επεκτακεί για να καταλιξει ςτθ κζςθ τθσ νζασ δεξαμενισ. Σο απόλυτο 

υψόμετρο τθσ δεξαμενισ τθσ Συλίςου είναι ςτα 206 μ περίπου , ενϊ τθσ νζασ κζςθσ τθσ 

δεξαμενισ Κεραμουτςίου ςτα 265 μ. 

2. Περιγραφή του προτεινόμενου ζργου 

 Σο ςυνολικό μικοσ του υπό αντικατάςταςθ/επζκταςθ του δικτφου είναι περίπου 

1000,00m. To πρϊτο προσ αντικατάςταςθ τμιμα, κα αποτελείται από ςωλινεσ 

πολυαικυλενίου (ΡΕ) ςυμπαγοφσ τοιχϊματοσ διαμζτρου DN 90 mm / ονομ. πίεςθσ ΡΝ 20 

atm  450,00m  και το δεφτερο τμιμα κα είναι ουςιαςτικά θ επζκταςθ δικτφου από τθν 

υφιςτάμενθ δεξαμενι Κεραμουτςίου μζχρι τθν κζςθ τθσ νζασ δεξαμενισ  και κα 

καταςκευαςτεί από ςωλινεσ πολυαικυλενίου (ΡΕ) ςυμπαγοφσ τοιχϊματοσ διαμζτρου DN 

90 mm / ονομ. πίεςθσ PN 16 atm μικουσ 600,00m. Σο υπάρχον δίκτυο αποτελείται από 

ςωλινεσ πολυαικυλενίου (ΡΕ) πιζςεωσ πολυαικυλενίου διαμζτρου Φ90 και ονομ. πίεςθσ 

ΡΝ 16 atm.   

το πρϊτο τμιμα, ςε απόλυτο υψόμετρο 134 μ και εντόσ του οικοπζδου τθσ ΕΕΛ  

του Κεραμουτςίου, κα τοποκετθκεί αντλία ςε υπζργεια δεξαμενι , όπου κα υπάρξει 

άντλθςθ μζχρι τθ νζα δεξαμενι.  

Η διατομι του ςκάμματοσ κα είναι πλάτουσ 0,60μ και βάκουσ 1,00μ. Ο αγωγόσ κα 

εγκιβωτιςτεί με άμμο λατομείου. Η επίχωςθ του ορφγματοσ κα γίνει με κραυςτό υλικό 

λατομείου ΠΣΠ-0-150. Οι αποκαταςτάςεισ κα γίνουν με αςφαλτοςκυρόδεμα ςτισ 

αςφαλτοςτρωμζνεσ οδοφσ και  με αμμοχαλικϊδθ υλικά ςτουσ χωματόδρομουσ, ςφμφωνα 

με τθν τυπικι διατομι.  



το χαμθλό ςθμείο  του δικτφου κα τοποκετθκεί φρεάτιο εκκζνωςθσ από 

οπλιςμζνο ςκυρόδεμα ενϊ ςτα υψθλά ςθμεία κα τοποκετθκοφν εξαεριςτικά. 

χετικό ςχζδιο αεροφωτογραφίασ με τθν όδευςθ του δικτφου, φαίνεται ςτο ςχ.1, που 

ςυνοδεφει τθν παροφςα ζκκεςθ. 

3. Δεξαμενή  Ύδρευςησ Χωρητικότητασ 150 m3  

Νότια του οικιςμοφ, χωροκετείται θ νζα δεξαμενι, ςε μία ζκταςθ 272,70 τμ περίπου, επί 

αγροτικισ οδοφ. 

 

Η δεξαμενι κα είναι προκαταςκευαςμζνθ, κυλινδρικι, χωρθτικότθτασ 150 κυβικϊν μζτρων. 

Όλοι οι όροι των Σεχνικϊν Προδιαγραφϊν είναι απαραίτθτο να πλθροφνται με ποινι 

απορρίψεωσ τθσ προςφοράσ των ςυμμετεχόντων. 

Οι τεχνικζσ προδιαγραφζσ που αναλφονται ςτα κατωτζρω επιμζρουσ άρκρα αφοροφν τα 

ελάχιςτα αναγκαία τεχνικά χαρακτθριςτικά που απαιτοφνται, προκειμζνου να 

προςδιοριςκεί αντικειμενικά, με τρόπο που να ανταποκρίνεται ςτθν χριςθ, θ οποία είναι θ 

υγιεινι και αςφαλισ αποκικευςθ του πόςιμου φδατοσ. Η Τπθρεςία για τθν ςφνταξθ τθσ 

παροφςθσ Σεχνικισ Μελζτθσ / Σεχνικϊν Προδιαγραφϊν ζλαβε υπόψθ τθσ τισ πλζον 

ςφγχρονεσ και ευρζωσ εφαρμοςμζνεσ μεκόδουσ και τεχνικζσ ωσ επίςθσ και τα πλζον 

ςφγχρονα υλικά. 

Η δεξαμενι κα είναι κυκλικισ διατομισ για λόγουσ καλφτερθσ κατανομισ των φορτίων 

αλλά και για αποφυγι θλεκτροςυγκολλθτϊν γωνιϊν. Η δεξαμενι κα ζχει κυλινδρικό ςχιμα, 

ςτεγανι ςκεπι, και ςτο εςωτερικό του κα υπάρχει ειδικόσ ςάκοσ μεμβράνθσ 

ςτεγανοποίθςθσ.  

Η μζκοδοσ καταςκευισ που προτείνεται από τθν παροφςα Μελζτθ/Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ 

τθσ υπθρεςίασ είναι απλι, ςυνικθσ, εφαρμοςμζνθ και παρζχει τθν δυνατότθτα ςε κάκε 

ενδιαφερόμενο ςυμμετζχοντα προμθκευτι να τθν ακολουκιςει και υλοποιιςει ευκόλωσ. 

Η εφαρμογι υλικϊν ςφγχρονθσ τεχνολογίασ που προδιαγράφονται ςτθν παροφςα μελζτθ, 

παρζχει χαμθλό κόςτοσ, αξιόπιςτεσ καταςκευζσ, μακροχρόνιεσ εγγυιςεισ και μακρό χρόνο 

ηωισ.  

1.1. Yλικό καταςκευήσ 

Η δεξαμενι αποκικευςθσ κα είναι προκαταςκευαςμζνθ, από υλικό (ανοξείδωτο ι 

κερμογαλβανιςμζνο ι κατάλλθλο πλαςτικό υλικό με εςωτερικι επζνδυςθ κατάλλθλθ για 

πόςιμο νερό και ανκεκτικι ςτο υφάλμυρο νερό ) που κα παρουςιάηει εξαιρετικι αντοχι ςε 

καταπονιςεισ (κροφςεισ , θλιακι ακτινοβολία κλπ). Θα είναι κατάλλθλα ςτερεωμζνθ και 

πακτωμζνθ και κατά τζτοιο τρόπο ζτςι ϊςτε να προςτατεφεται από τισ κακζσ καιρικζσ 

ςυνκικεσ (ανεμοκφελλα), ακόμα και αν είναι άδεια. Σο υλικό καταςκευισ τθσ δεν κα ζχει 

καμία επιβλαβι επίπτωςθ ςτθν ποιότθτα του νεροφ (με κατάλλθλα πιςτοποιθτικά από 

διαπιςτευμζνο δθμόςιο ι ιδιωτικό φορζα πχ ΕΛΟΣ για τον ποιοτικό ζλεγχο των υλικϊν 

καταςκευισ κατά  ISO  9001:2008 με οποιαδιποτε ανανζωςι του) 

1.2.  Υποδομή 



Η τοποκζτθςθ τθσ δεξαμενισ κα γίνει πάνω ςε  βάςθ από  ςκυρόδεμα C16/20, οπλιςμζνο  

με διπλό δομικό πλζγμα Σ131, ςε χϊρο που ζχει αναφερκεί ςτθ διακιρυξθ. Ο προμθκευτισ 

κα αναλάβει με δικι του αποκλειςτικι ευκφνθ να τοποκετιςει τισ δεξαμενζσ ςε αυτόν τον 

χϊρο. Σα ζξοδα μεταφοράσ – εγκατάςταςθσ τθσ δεξαμενισ κα βαρφνουν εξολοκλιρου τον 

προμθκευτι, ο οποίοσ κα φζρει τθν πλιρθ ευκφνθ, αφοφ ο ίδιοσ κα ζχει εγκαταςτιςει τθ 

δεξαμενι και κα παρζχει πλιρθ εγγφθςθ τουλάχιςτον 10 ζτθ από τθν θμερομθνία 

εγκατάςταςθσ. 

1.3. Εξωτερικό Πλαίςιο Δεξαμενήσ (ενδεικτική περιγραφή) 

Η δεξαμενι κα είναι κυκλικισ διατομισ για λόγουσ καλφτερθσ κατανομισ των φορτίων 

αλλά και για αποφυγι θλεκτροςυγκολλθτϊν γωνιϊν. 

Σο εξωτερικό μζροσ τθσ δεξαμενισ (περιμετρικό κζλυφοσ) κα είναι ζνασ κφλινδροσ χωρίσ 

πυκμζνα και οροφι.  

Σο κυρίωσ τμιμα του εξωτερικοφ μζρουσ τθσ δεξαμενισ κα αποτελείται από ελάςματα τα 

οποία κα είναι γαλβανιςμζνα εν κερμϊ ςε όλεσ τισ πλευρικζσ τομζσ και τισ οπζσ. 

Η ςφνδεςθ των φφλλων μεταξφ τουσ, κα γίνει με τζτοιο τρόπο, ϊςτε από τθν μία να 

δθμιουργθκεί μια ανκεκτικι καταςκευι και από τθν άλλθ να είναι εφκολθ θ 

ςυναρμολόγθςθ των φφλλων, χωρίσ τθν χριςθ οξυγονοκόλλθςθσ ι άλλων αντίςτοιχων 

ςυςκευϊν. Σα φφλλα κα πρζπει να ςυνδζονται περιμετρικά  το ζνα με το άλλο με τζτοιον 

τρόπο ϊςτε το τελικό ςφνολο τθσ καταςκευισ του κελφφουσ τθσ δεξαμενισ να αποτελεί ζνα 

ομοιογενζσ ςϊμα το οποίο  αυτόνομο να παρζχει τισ απαιτοφμενεσ αντοχζσ ςτισ εςωτερικζσ 

υδροδυναμικζσ πιζςεισ που κα αναπτυχκοφν όταν θ δεξαμενι κα είναι γεμάτθ με νερό. 

Κάκε προμθκευτισ κα περιγράψει αναλυτικά τον τρόπο  ςυναρμολόγθςθσ – ανζγερςθσ  

του εξωτερικοφ πλαιςίου. Κάκε μεταλλικό ςτοιχείο ςφνδεςθσ κα είναι από 

κερμογαλβανιςμζνο επίςθσ μζταλλο. 

Κάκε μεταλλικό ςυςτατικό ςτοιχείο από το οποίο αποτελείται το εξωτερικό κζλυφοσ, κα 

πρζπει να προςδιοριςτεί αναλυτικά ςε είδοσ, ποιότθτα, διαςτάςεισ, αρικμό, λεπτομερζσ 

ςχζδιο και πιςτοποιθτικό ποιότθτασ του υλικοφ. 

1.4. Εςωτερική Επζνδυςη Δεξαμενήσ (ενδεικτική περιγραφή) 

α) Τπόςτρωμα 

κοπόσ του υποςτρϊματοσ είναι θ προςταςία του ςάκου ςτεγανοποίθςθσ, αποκλείοντασ 

τθν άμεςθ επαφι του με τα υλικά του πυκμζνα και τισ εςωτερικζσ μεταλλικζσ επιφάνειεσ 

του κελφφουσ. 

Επίςθσ με τθν τοποκζτθςθ υποςτρϊματοσ κα ομαλοποιείται κάκε εςωτερικι επιφάνεια. 

Σο ανωτζρω υπόςτρωμα κα είναι καταςκευαςμζνο από μθ υφαντό γεωφφαςμα, 

κατάλλθλου πάχουσ τουλάχιςτον 3,0mm ι βάρουσ 300gr /m2  ι ιςοδφναμο ι καλφτερο 

υλικό. 

β) άκοσ τεγανοποίθςθσ 

Με ςκοπό τθν απόλυτθ και εγγυθμζνθ ςτεγανοποίθςθ, τθν μθ επαφι του νεροφ με καμία 

μεταλλικι επιφάνεια, τθν προςταςία του περιεχομζνου και τισ μακροχρόνιεσ εγγυιςεισ, το 



εςωτερικό μζροσ τθσ δεξαμενισ κα καλφπτεται εξ ολοκλιρου με ζναν ςάκο 

ςτεγανοποίθςθσ καταςκευαςμζνο από φφλλα ελαςτικισ κερμοπλαςτικισ μεμβράνθσ 

ςτεγανοποίθςθσ κατάλλθλων προδιαγραφϊν για αποκικευςθ πόςιμου νεροφ. Σο 

εςωτερικό μζροσ εκάςτθσ προςφερόμενθσ δεξαμενισ, κα είναι καταςκευαςμζνο από 

κερμοπλαςτικι μεμβράνθ (ςάκο), από  PVC ενιςχυμζνο με υαλόπλεγμα πάχουσ 1.00 

χιλιοςτοφ ι εφκαμπτου πολυπροπυλενίου (FPP) πάχουσ 0,60 mm 

Κάκε προμθκευτισ κα περιγράψει τον τρόπο καταςκευισ αυτοφ του ςάκου μεμβράνθσ, και 

του τρόπου εγκατάςταςισ τθσ εντόσ τθσ δεξαμενισ, τον τρόπο ςυνδζςεωσ τθσ με το 

εξωτερικό περίβλθμα τθσ δεξαμενισ κακϊσ και τον τρόπο ζδραςισ τθσ ςτον πυκμζνα τθσ 

δεξαμενισ ι ςτο ζδαφοσ. 

1.5. Ειςαγωγή – Εξαγωγή – Υπερχείλιςη  

α. Ειςαγωγι 

το πλευρό εκάςτθσ δεξαμενισ και ςυγκεκριμζνα ςτο ανϊτατο δυνατό ςθμείο, κα υπάρχει 

οπι κατάλλθλθσ διαμζτρου (ειςαγωγι) βάνα DN 90. Θα είναι εγκατεςτθμζνο ςτόμιο 

φλαντηωτό, πάνω ςτο οποίο κα μποροφν να ςυνδεκοφν οι αντίςτοιχοι ςωλινεσ φδρευςθσ  

 

β. Εξαγωγι 

το πλευρό πάλι εκάςτθσ δεξαμενισ, αλλά ςτο κατϊτατο δυνατό ςθμείο, κα υπάρχει οπι 

με κυλινδρικι προεξοχι (εξαγωγι) κατάλλθλθσ διαμζτρου με βάνα DN 90,. Θα είναι 

εγκατεςτθμζνο ςτόμιο φλατηωτό, πάνω ςτο οποίο κα μποροφν να ςυνδεκοφν οι αντίςτοιχοι 

ςωλινεσ προςαγωγισ νεροφ. 

γ. Τπερχείλιςθ 

Δίπλα ςτθν ειςαγωγι εκάςτθσ δεξαμενισ και ςε απόςταςθ όχι μεγαλφτερθ του ενόσ 

μζτρου, κα υπάρξει ίδια ωσ άνω οπι με κυλινδρικι προεξοχι. Θα είναι εγκατεςτθμζνο 

ςτόμιο, που κα λειτουργεί ωσ υπερχείλιςθ ςε περίπτωςθ που γεμίςει θ δεξαμενι. 

Οι διαςτάςεισ και οι διατομζσ των ςτομίων κα είναι βάςει του προτφπου DIN2576, και ο 

ςυμμετζχων προμθκευτισ κα κατακζςει με τθν προςφορά του ςχζδια αυτϊν. 

δ. ωλινασ Κακαριςμοφ 

Κάτω από τον πυκμζνα εκάςτθσ δεξαμενισ, κα πρζπει να εφαρμοςτεί ςωλινασ 

κακαριςμοφ ο οποίοσ κα τοποκετείται εντόσ τθσ βάςθσ. τθν ζξοδο του ςωλινα 

κακαριςμοφ κα πρζπει να υπάρχει ςπείρωμα και τοποκζτθςθ βάνασ. Ο ςωλινασ 

κακαριςμοφ κα είναι καταςκευαςμζνοσ από ανοξείδωτο χάλυβα, ελάχιςτθσ διατομισ 90 

mm. 

1.6. Στζγη Δεξαμενήσ (ενδεικτική περιγραφή) 

κεπι (ςτζγθ και ςκελετόσ) για τθν κάλυψθ του κυρίωσ τμιματοσ τθσ δεξαμενισ, 

κατάλλθλων προδιαγραφϊν με τεχνικά και ποιοτικά χαρακτθριςτικά που να εγγυοφνται ότι 

δεν κα υπάρχει επιμόλυνςθ του πόςιμου νεροφ με οποιοδιποτε τρόπο (π.χ. υδρατμοί) 

Θα περιγραφεί ο τρόποσ ςφνδεςθσ τθσ ςκεπισ με το εξωτερικό κζλυφοσ τθσ δεξαμενισ, 

όπωσ επίςθσ και ο τρόποσ με τον οποίο επιτυγχάνεται θ πλιρθσ ςτεγανότθτα αυτισ. 



Πρζπει να εξαςφαλίηεται θ απόλυτθ ςτεγανότθτα τθσ δεξαμενισ από νερό και αζρα, και 

αποφυγι τυχοφςασ απομάκρυνςθσ τμθμάτων τθσ ςκεπισ ςε περίπτωςθ εντόνων καιρικϊν 

φαινομζνων. 

1.7. Ανθρωποθυρίδα (ενδεικτική περιγραφή) 

 Για τθν επίςκεψθ με ςκοπό τον περιοδικό κακαριςμό και τον εςωτερικό ζλεγχο τθσ 

δεξαμενισ, να καταςκευαςτεί ανκρωποκυρίδα κατάλλθλθσ διατομισ. Η ανκρωποκυρίδα κα 

είναι καταςκευαςμζνθ από κερμογαλβανιςμζνο χάλυβα και κα εφαρμόηεται επί του 

εξωτερικοφ κελφφουσ με κοχλίεσ και περικόχλια. Θα περιλαμβάνει κφρα όμοιου υλικοφ με 

χεροφλι. Σο εςωτερικό τθσ ανκρωποκυρίδασ κα είναι επενδεδυμζνο με μεμβράνθ 

ςτεγανοποίθςθσ ομοίου τφπου με τθ μεμβράνθ του ςάκου ι  με οποιονδιποτε άλλο τρόπο 

ϊςτε να εξαςφαλίηει τθ ςτεγανότθτά τθσ και να μθν προκαλεί επιμόλυνςθ του πόςιμου 

νεροφ με οποιοδιποτε τρόπο (π.χ. υδρατμοί) 

1.8.  Κοχλίεσ – Περικόχλια –Εξαρτήματα 

Οι κοχλίεσ, τα περικόχλια και όλα τα λοιπά εξαρτιματα που κα χρθςιμοποιθκοφν ςτθν 

ςυναρμογι τθσ δεξαμενισ, κα είναι από κερμογαλβανιςμζνο χάλυβα. 

1.9. Πιςτοποιητικά 

 Μετά το ςτάδιο καταςκευισ, ο ανάδοχοσ κα πρζπει να προςκομίςει τα κατωτζρω 

πιςτοποιθτικά και μελζτεσ του καταςκευαςτι : πιςτοποιθτικό ςυςτιματοσ διαχείριςθσ 

ποιότθτασ για τθν καταςκευι δεξαμενϊν, αποδεδειγμζνθ εμπειρία ςτθν καταςκευι 

παρόμοιων δεξαμενϊν, μελζτθ ςτατικισ επάρκειασ τθσ ςυγκεκριμζνθσ δεξαμενισ βάςει 

Ευρωκϊδικα, εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ διάρκειασ δζκα ετϊν, πιςτοποιθτικό 

καταλλθλότθτασ για επαφι τθσ μεμβράνθσ με πόςιμου νερό ςφμφωνα με τθν Ευρωπαϊκι 

Οδθγία 2002/72 και τα πιςτοποιθτικά των χρθςιμοποιοφμενων υλικϊν που απαρτίηουν τθν 

δεξαμενι. 

4. Ολοκλήρωςη των ζργων  

Η καταςκευι των προαναφερομζνων  ζργων κα γίνεται ςφμφωνα με τα αναφερόμενα 

ςτα ςυμβατικά τεφχθ και με τισ οδθγίεσ και τισ επί τόπου εντολζσ τθσ Τπθρεςίασ. Ωσ χρόνοσ 

εκτζλεςθσ των εργαςιϊν εκτιμϊνται οι 6 μινεσ.  
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